
 

 

                                শ্রীরামকৃষ্ণ আশ্রম ইনস্টিটিউি  

                                    শ্রেণি – তৃতীয়  

                                    ণিষয় - গস্টিত 

 

                              Worksheet - 2  ( Answers ) 

 

 
১৷ শূণ্যস্হান পূরণ্ কর: 
 
ক)১টাকা ÷২০=  ৫পয়সা । 
খ)১টি ৫০০টাকার ননাট = ২টি ১০০টাকার ননাট +৪টি ৫০টাকার ননাট  
 +১০টি১০টাকার ননাট । 
গ).৩৬টাকা +২.০৪টাকা =  ২৪০পয়সা । 
ঘ)১জ াড়া ডিজের দাে ৮টাকা হজে ১৪টি ডিজের দাে হজে ৫৬ টাকা । 
 
২)ভুে সংজশাধন কজর োকযটি পুনরায় নেখ: 
 
ক)২৫টাকা ও ২৫পয়সা হে সে াতীয় রাডশ। 
খ)৫টি আধুডেজত হয় ২টাকা ৫০পয়সা । 
গ)৩০০০টাকা ০০পয়সা =৩০০০০০পয়সা । 
 
৩)ক).৭টাকা ও .০৭টাকা এই রাডশ দটুির োন আোদা; কারণ্ 
.৭টাকা = ৭০পয়সা । 
.০৭টাকা = ৭পয়সা । 
 
খ)দইু অজের েৃহত্তে সংখযা =৯৯ 
ডতন অজের কু্ষদ্রতে সংখযা =১০০ 
ডেশ্ররাডশ =১০০ টাকা ৯৯পয়সা । 
 
৪)৩২৬.৫৬টাকা ÷ ১৬ 
৩২৬.৫৬টাকা =৩২৬৫৬পয়সা  



 

 

     ২০৪১পয়সা  
      __________ 
১৬)৩২৬৫৬পয়সা ( 
   -৩২ 
      _____ 
     ৬ 
    -০ 
        ______ 
     ৬৫ 
   - ৬৪ 
       ______ 
      ১৬ 
     -১৬ 
          _____ 
      ০০  
 উ:-ডনণ্ীত ভাগফে = ২০.৪১টাকা   
                
৫)৩৭টাকা ৮পয়সা =৩৭০৮পয়সা  
  ১ জনর টিডকট কাটজত খরচ হয়    ৩৭০৮পয়সা  
   ৪৭ জনর টিডকট কাটজত খরচ হজে  (৩৭০৮পয়সা ×৪৭) 
                        = ১৭৪২ টাকা ৭৬ পয়সা  ।                                                                                          
        ৩৭০৮পঃ 
      ×  ৪৭ 
       _________ 
      ২৫৯৫৬ 
    + ১৪৮৩২০ 
     __________ 
       ১৭৪২৭৬ পয়সা = ১৭৪২টাকা ৭৬পয়সা  
 
উত্তর:েযাড ক নদখার  নয আোজদর  নোট ১৭৪২ টাকা৭৬পয়সা খরচ 
হজে । 



 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ব িঃদ্রিঃ 

➢ ছাত্র-ছাত্রীদের পাঠ যবে  ঝুদে সমসযা হয়, েদ  
বিদের  ক্ত য  
Comment Box- এ পাঠাও। 

➢ বিদের িাম, শ্রেবি, ব ভাগ, ক্রবমক সংখ্যা ও 
শ্রযাগাদযাগ িম্বর উদেখ্ করদ । 

➢ আমরা সরাসবর শ্রোমাদের সাদে শ্রযাগাদযাগ কদর 
শ্রিদ া। 

 


